每周头条

季度汽车产品质量与服务质量分析显示上半年

近日,中国质量协会用户委员会、车人网、清华汽车 工程研究院联合发布了2009年二季度中国汽车产品质 量与服务质量投诉分析报告。该报告显示,第二季度共 收到用户有效投诉2363例,涉及企业包括一汽大众、上 海大众、吉利汽车等几十家企业。其中紧凑型车和中型 车是二季度车型投诉的重点,并且有向中高级车发展的

该报告分析显示,二季度投诉中,因质量问题投诉 的用户占到60%以上,相比上个季度,增加了近三成。 半年以内的新车投诉占到49.5%,问题主要集中在车窗、 跑偏、吃胎、漏油、异响等方面。车身附件和电气的投诉 增加明显,投诉的问题主要有室内噪音大、组合仪表不 正常、车身振动大、车体有腐蚀上锈、电动刮水器损坏、 空调不制冷等。

紧凑型车和中型车是本季度车型投诉的重点,占整 体投诉量的75%以上,其中紧凑型车投诉率最高,中型 车投诉增加近10%。从价格上分析,相比一季度,5 万~20万车型的投诉降低,20万以上车型的投诉增加, 其中20万~30万车型的投诉增加明显,占到29.5%,主要 问题包括助力泵异响、轮胎易磨损等。

业界普遍认为,虽然国家振兴政策有效地刺激了车 市,但如果汽车产品的质量和安全得不到保障,拉动内 需将难以长远和持续发展。

晚报记者 干美华



北汽收购欧宝宣布失败

7月24日上午11点23分,北京汽车工业控股有限责任公司召 开新闻发布会,该公司董事长徐和谊正式向社会宣布,北汽集团竞 标收购欧宝最终失败。北汽集团通报,根据目前美国通用公司宣 布的最新结果,通用和北汽在拟引进的五款车型的知识产权问题 上没有达成共识,存在重大分歧,因此此次收购项目宣告失败。

海外收购 只有"胆大"还不够

此次收购,业界给予了高度的关注,不仅仅是因为 北汽收购欧宝涉及美国、德国和破产保护中的通用.更 多人关心的是北汽"摸着石头能不能趟过这条河"

对于收购失败,有人惋惜,也有人庆幸,说是塞翁失 马焉知非福。因为从克莱斯勒,到萨博、沃尔沃再到欧 宝,如此短的时间内北汽频频出手定位完全不同的海外 汽车品牌,表现出来的不是豪气而是忙乱。显然,对于 正在进入国际市场的中国汽车企业来说,还缺乏成为国 际角色的准备。

不可否认,中国汽车市场已位列全球第一,中国汽车 企业也具备了相当的财力,似乎海外收购顺理成章,但如果 从管理能力、研发能力、国际市场经验、海外经营能力方面 来讲,我们与"老大"的身份并不匹配,自身的能力尚不足以 支撑这一身份。大和研究所分析师指出:"技术并非能够迅 速购买、咀嚼以及消化的'面包'。北汽将需数年甚至数十 年时间才能完全利用欧宝部门的专业技术。"

上汽收购双龙的经验教训应为所有中国汽车制造 商敲响了警钟,海外收购只凭"胆大"还远远不够,国内 汽车企业需要补的功课还有很多,如果我们无法解决运 作模式、跨国经验、技术差距、法律障碍和文化冲突等问 题,海外收购依然很玄。

虽然在这个回合遭到失败,但我们不会放弃整场 比赛,正如北汽控股董事长徐和谊所说:"我们会继续 探索国际化道路。" 晚报记者 舒晗



- 转眼就已进入到7月下旬,上半年的汽车榜单已经出来,成绩 是今业界惊喜的,600万的产销可以用业绩斐然来形容。现在,还有 少部分悲观人士认为下半年车市会回冷,甚至拐点论也并未在强大 的数据面前缄口。但是,主流的声音却对今年完成产销1100万辆充 满信心,而我也和大多数人一样,期盼着下半年车市能创造出更加惊 喜的成绩

上半年车市虽然让太多的"不可能"变成了可能,可我们却也依稀看 到车市除了市场本身的刚性需求外,产业政策的外因也给车市繁荣增添 了强劲动力。年初,购置税调整功不可没;3月份出台的汽车下乡政策又 让微客微面涌向了田间地头;而随后出台的新能源车补贴,更是让消费 者充满了无限期待。当然,6月份油价的赫然一跃的确让车市为止颤抖 了一下,但繁荣车市的刚性需求依旧影响着车市继续向上。

下半年,利政仍将继续,而按照惯例厂商上、下半年的销售比例分为4:6, 这就意味着下半年产销形势要比上半年好,除了产业政策拉动,下半年 厂商能够进一步细分市场,满足市场需求,那么,车市就会稳定、健康、良 性发展,最后的产销恐怕不是1100万辆,而是会向1200万辆的更大目标

从自动到手动,有点难

美小编开惯了自动挡的车,在市区一溜烟地跑。前些天试驾了一 把手动挡的,可把她难为坏了

左脚总是忘了放到离合上,启动时光听油门轰轰叫,就是不见车 跑,才想起来要挂挡,踩离合,左右脚配合,哦,车子终于往前跑了。车 速一起来,就手忙脚乱地换2挡,刚换到3挡,前面有状况,赶紧刹车离 合一块踩——停车,由于过猛,车熄火了(此句众读者可想象着用小沈 阳的语气)。天哪,美小编彷佛又回到了当初开车的情景,比那时还狼 狈。优雅的形象全不见了。一路下来,熄火了2次,车速一直维持在40 码左右。什么景色也看不成,变成了看转速,踩离合,勤换挡,别熄火 的境地了

看来从自动到手动有点难:首先,要从一条腿转变到两条腿开车, 这是最大的难点。其次,还要注意离合器与油门的配合。三是,换挡 要学会听发动机的声音和感觉车速进行加减挡。

综合评论,美小编认为自动挡的车还是比较适合女性开的,因为 女性开车讲的是舒适! 而男性讲的是乐趣! 尤其是自动挡的车,在经 常堵车的时候既可以轻松驾驶又能避免发生事故。 王美华



2.5L排量的中级车,百公里平均油耗仅 有4.30L,这听起来简直就是奇迹。但就是 这样的奇迹,却在郑州切切实实地发生了。

日前,"新天籁2.51.节油极限挑战赛"在 东风日产郑州威达、郑州威佳专营店圆满结 束。来自全省各地的16名节油高手各显其 能,最终冠军选手以百公里4.30L的优异成 绩,创造了中高级轿车节油性能的奇迹。 位来自郑州的参赛车主对记者表示:"以前 一直以为只有手动挡或经济型轿车才省油, 没想到搭载 CVT 的中高级轿车新天籁,油 耗也能低至如此程度,实在太不可思议了!" 晚报记者 王美华 卢望春



省油高手名单出炉,完美展示新天籁的燃油性

在本次比赛中,第一名实在是表现很突出, 王彦明(男)大概有50多岁,在参加比赛前又是 看节油赛比赛的,又是请教别人怎么开最省油, 他全程都不超过60公里/小时,而目一出发,就 把车窗全部关闭,而目也不开空调,说是开车窗 有风阻,当返程加油的时候全身的汗,而且在出 发的时候,连他自己的爱犬巨贵都不让上车,说

是一是怕载重,二是怕影响开车,小狗很不情愿 地下车了。第二名是李瑞(女),百公里耗油 4.31L,第三名是张文山(男)百公里耗油4.32L。

本次"新天籁 2.5L 节油极限挑战赛"由东 风日产郑州威法,郑州威佳专营店主办,旨在 让新天籁以贴近日常驾车生活的方式,完美地 展示了其技高一筹的燃油经济性。近几年来,

因为油价高涨及金融危机等因素的影响,消费 者对汽车的燃油经济性关注度越来越高,各种 汽车节油比赛此起彼伏。在各种比赛中,主要 以小型车、中级车为主。"此次采用新天籁这款 中高级轿车作为比赛用车, 在业内尚属首次, 使得消费者对中高级轿车的燃油经济性有了 更深刻的认识。"负责本次活动相关人员说。

新天籁将尊享舒适、澎湃动力和燃油经济性完美融合

据介绍,新天籁是日产长期致力干节能 环保事业研发的技术结晶,将尊享舒适、澎湃 动力和燃油经济性完美融合。

作为 NISSAN 品牌的旗舰车型,新天籁 汇聚了日产全球先进技术,采用了动力强 劲平顺、节油环保著称的日产 VQ 发动机。 该款发动机曾连续14年荣获"全球十佳引 擎"称号。新天籁配备的第四代VQ发动 机,在上一代的基础上进行了9项技术改 进,马力提升了7.6%,扭矩提高了5%。此 外,世界最大排量的钢结构 CVT 无级变速 系统通过主、从动轮和金属钢带来实现速 比的连续可调,大幅度降低了能量损失,并 保证发动机在最佳工况下工作,从而将顺 畅的操控体验和环保节能同时完美实现。 在同等驾驶条件下,搭载智能CVT无级变 速系统的车辆比一些搭载传统自动变速箱 的车辆节能约15%。



